



“转折之城”，满满“转折之志” ——习近平总书记到过的红色圣地之贵州篇

新思想引领新征程·红色足迹

新华社记者 王丽 李惊亚

86年前，贵州遵义，中国共产党人在最危急关头坚持真理、修正错误，创造性地制定和实施符合中国革命特点的战略策略，实现从挫折中奋起的“伟大转折”。

6年前，习近平总书记来到遵义调研考察，指出“我们要运用好遵义会议历史经验，让遵义会议精神永放光芒”。

“雄关漫道真如铁”，历史烟尘中的一个个红色印记，

讲述着“伟大转折”的惊心动魄；“而今迈步从头越”，时代答卷中的一次次艰难求索，凝结着“转折之志”的憧憬期待。

伟大转折点亮真理光芒

【红色历史·“转折之城”】

遵义是贵州第二大城市。1935年，红军长征在此转战3个月，彪炳史册的遵义会议在这里召开，四渡赤水出奇兵的传奇在这里流传，毛泽东也在这里挥毫写就了“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”的传世名作。

(下转第3版)

习近平将出席全球健康峰会

中办国办印发《意见》

常态化开展扫黑除恶斗争巩固专项斗争成果

新华社北京5月20日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于常态化开展扫黑除恶斗争巩固专项斗争成果的意见》，对常态化开展扫黑除恶斗争作出安排部署。

《意见》指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，牢固树立以人民为中心的发展思想，加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，

持续保持对黑恶势力违法犯罪的高压态势，形成有效震慑。坚持网上与网下相结合，准确掌握涉黑涉恶犯罪新动向，不断加强行业领域监管和专项整治，与反腐“拍蝇”、加强基层组织建设结合起来，不断完善党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理体系，加快推进市域社会治理现代化，不断健全以人民群众获得感、幸福感、安全感为导向的评价体系，持续提高扫黑除恶法治化、规范化、专业化水

平，切实巩固党的执政基础，确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化奠定坚实基础。

《意见》提出，建立健全源头治理的防范整治机制。持续开展专项整治，全面加强行业领域监管，重点对金融放贷、工程建设、交通运输、市场流通、自然资源、生态环境、文化旅游、教育卫生、信息网络和社会治安等行业领域存在的突出问题和乱象进行标本兼治，不断夯实基层组织，持续防范和整治“村霸”等黑恶势力干扰侵蚀、家族宗族势力影响严重等问题。建立健全智能公开的举报奖励机制。畅通线索举报渠道，实行全国扫黑办12337智能化举报平台常态化运行，对群众举报的涉黑涉恶线索统一分流转办，实行分级核查和上级复核办结制，建立省市县举报线索核查三级联动机制，加强总体形势研判。建立健全打早打小的依法惩处机制。(下转第3版)

新华社北京5月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布：应二十国集团主席国意大利总理德拉吉和欧盟委员会主席冯德莱恩邀请，国家主席习近平将于5月21日在北京以视频方式出席全球健康峰会并发表重要讲话。

第五届世界智能大会开幕

5月20日，第五届世界智能大会在天津梅江会展中心开幕，本次大会为期4天。大会以“智能新时代：赋能新发展、智构新格局”为主题，通过线上线下相结合的办会模式，形成“会、展、赛+智能体验”四位一体国际化平台。

大会共举办18场高峰论坛和12场主题论坛。同时开设6个展览区域和3个室外体验区，涵盖科研与应用、智慧城市和交通、国际与区域创新、智慧生活、智能制造、信创产业等方面。大会期间将举办世界智能驾驶挑战赛、中国(天津)工业APP创新应用大赛、中国华录杯·数据湖算法大赛、国际智能体育大会等多项赛事。

图为参观者在天津梅江会展中心观看“全连接工厂”演示模型。

新华社记者 赵子硕 摄



灵活就业人员养老保险兜底措施正研究制定

本报北京5月20日电 (记者李丹青)在全国新办召开的政策例行吹风会上，人社部就业促进司负责人宋鑫介绍，目前灵活就业人员总量达2亿人左右，“我们正对灵活就业人员参加城乡居民养老保险兜底的问题开展研究论证，根据其特点，制定有关参保服

务、转移衔接、兜底保障等措施。”

近日，国务院常务会议决定，将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年底，并确定进一步支持灵活就业的措施。人社部副部长李忠透露，人社部正会同有关部门印发《关于延续实施部分减负稳岗扩就业政策措施的通知》。

据介绍，在进一步支持灵活就业方面，将对在指定场所和时间内销售农副产品、日常生活用品或从事便民劳务活动的，免予办理营业执照，取消涉及灵活就业的行政事业性收费，对经批准占道经营的免征城市道路占用费。

同时，对自主创业、个体经营者和小微企业

业给予创业担保贷款及贴息政策支持。其中，个人贷款额度提高到了20万元，小微企业贷款额度提高到300万元。

“我们还将把灵活就业岗位供求信息纳入公共就业服务范围，在公共就业服务网站和机构开设灵活就业岗位专区，免费发布供求信息，按需组织专场招聘。”宋鑫说，将鼓励各类人力资源服务机构为灵活就业人员提供规范有序的求职招聘、技能培训、人力资源外包等专业化服务，同时动态发布新职业，开展针对性的技能培训，大规模开展创业培训，按规定落实培训补贴。

全总机关举办工会大讲堂 “辉煌党史一百年”专题系列讲座

本报北京5月20日电 (记者郝赫)全国总工会机关今天举办工会大讲堂“辉煌党史一百年”专题讲座，邀请中央党史和文献研究院原副院长、党史学习教育中央宣讲团成员吴德刚作“铭记百年党史 廉洁精神血脉”主题报告。全总党组书记、经费审查委员会主任李晓钟主持讲座。

为庆祝中国共产党成立100周年，全总党史学习教育各项工作有序展开，组织开展工会大讲堂“辉煌党史一百年”专题系列讲座是其中重要内容之一。这次专题讲座为第一期，随后每季度邀请党史知名学者专家为机关党员干部授课。

讲座上，吴德刚从党的百年光辉成就、百年艰辛历程、宝贵精神财富等三个方面作党史学习教育报告，帮助全总机关党员干部进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解、加强对党史的全面把握。纷纷表示，要以此次工会大讲堂为契机，进一步深化党史学习教育，找准党史学习和工会工作的结合点切入点，从党史学习教育中感悟党的光荣传统和优良作风，找到破解难题的思路举措和创新工作的方式方法，努力把学到的知识、总结的经验、掌握的规律，转化为解决问题、应对挑战的能力，锐意进取，担当实干的精神和职工群众看得见、摸得着的改革成果，努力推动新时代工会建设和工会工作高质量发展。

中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组，各驻会产业工会、全总各部全体党员干部，各直属单位党员干部代表，机关离退休各党支部书记等聆听讲座。

中共一大纪念馆7月1日前开馆

据新华社上海5月20日电 (记者郭敬丹)记者从20日举行的中共上海市委新闻发布会上获悉，备受瞩目的中共一大纪念馆将于7月1日前开馆，届时将举行开馆仪式。

发布会介绍了上海市委庆祝中国共产党成立100周年主要活动的十项内容，中共一大纪念馆开馆是其中之一。

2019年8月开工建设的中共一大纪念馆紧邻中共一大会址，新的基本陈列展厅建筑面积约3700平方米，将聚焦中国共产党建党初期在上海的革命实践，展出各类展品超1000件。

今日2版

●奋斗百年路 启航新征程
工会工作巡礼

在融入长三角一体化
发展中贡献工会力量

今日5版



帮扶模式不断创新，打通消费、流通、生产等环节——

消费帮扶打造小康路上发展新引擎

来，国家发改委联合多个部门和单位，与全国31个省区市一道，打通消费、流通、生产各环节全流程，有力推动消费扶贫工作，共同助力脱贫致富奔小康。

定向采购、以购代捐、以买代帮、直播带货等新模式不断涌现，推动消费帮扶规模快速增长。据统计，2019年初至2020年底，各地区、各部门已累计直接采购和帮助销售贫困地区特色农产品超6000亿元。

黔货出山有了“高速路”

蔬菜、刺梨、肉、鸡、薏仁米……2018年以来，在“黔货出山进军营”消费帮扶行动的推动下，一批批贵州的优质绿色农产品不断走

进多个军区的营院超市、食堂餐桌。

从农村“地头”到军营“灶头”，打通的是流通环节的最后一公里。在多省军地联动协调推动下，由部队采取免租金、免进店费等优惠政策，在军营超市开设销售专区，以合理确定低于市场的“拥军价”销售，实现“点对点”需求对接。让流通速率快起来、让产品成本降下来，建立黔货出山“高速路”，让利于贫困地区群众和有关企业。

记者了解到，2018年“黔货出山进军营”实施以来，军队营院超市已为贵州开设特色农产品消费帮扶专区(柜)300余个，惠及建档立卡贫困户、退役军人和“三属”10万余人。

(下转第3版)